
令和 4年 第 6回真室川町教育委員会 会議録 

 

 令和４年１１月１８日（金）午前９時より、真室川町役場３０１会議室において

令和４年第６回真室川町教育委員会を開催した。 

 

1. 出席委員    教育長     門脇  昭 

          委 員     遠田 且子 

          委 員     山田 敏一 

          委 員     鮭延三枝子 

          委 員     中塚 聖子 

 

2. 事務局出席者   教育課長    髙橋 雅之 

          学校教育係 

          課長補佐    山田 千穂 

          生涯学習係 

          課長補佐    佐藤 正美 

          子育て支援係 

          課長補佐    栗田  猛 

 

          

3. 会議案件 

  日程第１ 前回会議録の承認について 

  日程第２ 教育長事務報告について 

  日程第３ 報告 

日程第４ 議案第３１号 

        町議会の議決を要する議案（令和４年度真室川中学校屋根及び外壁

改修工事請負変更契約の締結）について 

  日程第５ 議案第３２号 

        令和４年度教育予算補正案の原案について 

日程第６ その他 

日程第７ 閉会 

         

4. 会議の経過 

教育長    委員の定数を満たしておりますので、只今から令和 4年第 6回真室川

町教育委員会を開催いたします。本日の案件は、日程第 1から日程第 7

までとなっております。よろしくお願いいたします。 



はじめに、日程第 1「前回会議録の承認について」となります。事前

に資料をお配りしておりますが、訂正などはございますか。 

一同     ありません。 

教育長    承認いただきました。続いて、日程第 2「教育長事務報告について」

事務局からお願いいたします。 

山田補佐   （学校教育係の事務報告及び予定を一括で説明） 

栗田補佐   （子育て支援係の事務報告及び予定を一括で説明） 

佐藤補佐   （生涯学習係の事務報告及び予定を一括で説明） 

教育長    事務局からそれぞれ一括して説明がありました。11月 16日に実施し

た小中学校のおいしいふるさと給食は、食の教育大使に委嘱しました緒

方湊さん考案のメニューとなっています。他に補足説明ありませんか。 

山田補佐   11月 15日に、県立新庄神室産業高等学校真室川校に真室川あさひ小

学校 5年生が訪問し、甚五右ヱ門芋等の伝承野菜を使用した合同調理実

習が行われています。交流授業の様子は夕方、テレビ放送もありまし

た。 

教育長    15日、16日と 2日続けて真室川町の給食がテレビ放送され、大変よ

かったと思います。 

10月 22日のスタディツアーは、町収穫祭の日程に合わせて実施しま

したが、高坂ダムから見る非常にきれいな秋の景色を見ていただき、大

切なダムの役割を学びました。参加者の満足度も高いようでした。この

様子は、町のホームページにレポートとして掲載しています。ぜひご覧

ください。 

山田補佐   11月 1日から真室川小学校区内の歩道のない通学路を通学する児童の

安全確保のため、冬季のスクールバス運行区域を拡大し、運行しており

ます。県道のため、交通量が多いのに対し、冬季は路肩に堆雪があり、

坂道であることなどから、安全面で心配がありましたので、宮町 1、東

町 1・2、南町といった真室川駅の裏手、高台の地区を対象にしておりま

す。来年春以降の運行区域についても、検討を進めております。 

教育長    議会の中でも歩道のない通学路について不安があるとの話をいただい

ています。みなさんから質問やご意見がございましたら、お願いしま

す。 

山田委員   教育委員会関係におけるテレビ放送の情報が事前に分かれば、保護者

等の関係者は録画等をしたいと思いますので、知る術を講じていただけ

ればと思います。 

教育課長   町では、ＳＮＳを使った情報発信に力を入れています。町の公式ＬＩ

ＮＥにお友達登録すると、テレビ放送予定を含め、町の情報が届きます

ので、ぜひ登録していただければと思います。 

教育長    今日、教育委員の皆様にＬＩＮＥの登録をしていただきますと、情報



を得ることについては、解決が図られると思います。 

教育長    日程第 3「報告」について、事務局よりお願いします。 

教育課長   （中学校新人大会県大会、修学旅行、学校林、小松定夫氏への社会教

育功労者文部科学大臣賞表彰について説明） 

教育長    中体連新人大会南北決勝大会でのサッカー団体 2位は、大変すばらし

い結果です。これからも頑張っていただきたいと思います。各学校の修

学旅行は、新型コロナウイルス感染症の拡大が懸念される中での対応と

なり、感染予防策について、教育委員会とも相談をしながら、第 8波到

来直前の実施となりました。残念ながら、児童生徒の数名が参加できま

せんでした。中学校は、東京方面のため、学校医とも相談し、保護者の

協力を得ながら、事前に抗原検査を実施しました。新幹線など公共交通

機関は使わずに、バス移動だけとするなど、細心の注意をしながら実施

しています。一つの行事を実施するにも大変な労力が必要で、各学校は

事前に保護者の意見を聞きながら実施したところです。しかし、この時

期に修学旅行を実施できたということだけでも大変有意義であったと思

います。他に質問などあればお願いします。 

中塚委員   11月 3日の真室川中学校「真中教育の日」に、保護者として 3年生の

総合学習を授業参観しました。ふるさと学習の総決算として、11グルー

プがテーマの決め方、アプローチの過程など、パワーポイントを使った

発表があり、最後に保護者が一番よいと思ったグループに投票するとい

うものでした。発表の内容は、甚五右ヱ門芋を使ったコロッケ、お祭り

のアイスとして伝承野菜が入ったシューアイス、町の景色に自分たちが

考案したキャラクターを入れ込んだカレンダー、木で製作した町のパズ

ル、梅里苑の梅カフェで採用されている弥四郎ささぎのパフェ、旧平枝

小学校をグランピングやカフェに廃校活用といったものがあり、夢が広

がる時間でした。どの生徒も建設的な発言が多く、仲間の意見を認め合

っていると感じました。保護者からのアドバイスでは、旧平枝小学校の

活用ではクラウドファンディングで資金調達することやアウトドア関係

企業などのスポンサーがいると人が集まるのではないか等の意見があり

ました。町への提言発表の際には、これらの意見も参考にして、磨きを

かけてほしいと思いました。 

教育長    大変ありがたい話で元気がでます。学習の先に結果があること、本物

の体験にすることが大事だと思います。 

遠田委員   意見を言って終りでは行事になってしまいます。よく考えて提案する

と世の中に通じていくという実感を繰り返していけば、社会に出た際も

自信につながると思います。 

教育長    昨年度の提案にあった「ミウラ折り」の観光パンフレットのように、

何らかの形で本物にしていきたいと思います。 



鮭延委員   修学旅行に参加できなかった理由はありますか。 

教育長    本人が新型コロナウイルス感染症の陽性者もしくは濃厚接触者となっ

た場合です。旅行先で発症してしまうと対応が困難になるため、参加が

見送られています。代替案はいろいろ考えられるのではないかと先日の

校長会で話題にしています。他にございませんか。 

一同     ありません。 

教育長    それでは、日程第 4、「議案第 31号」について、事務局お願いしま

す。 

教育課長   （日程第 4、議案第 31号 町議会の議決を要する議案（令和 4年度真

室川中学校屋根及び外壁改修工事請負変更契約の締結）を説明） 

教育長    課長からの説明がありましたが、委員の皆様からご意見などございま

すか。 

一同     ありません。 

教育長    議決されることに異議ありませんか。 

一同     ありません。 

教育長    それでは、日程第 5「議案第 32号」について、事務局お願いします。 

栗田補佐   （日程第 5 議案第 32号 令和 4年度教育予算補正案(子育て支援関

係)を説明） 

山田補佐   （日程第 5 議案第 32号 令和 4年度教育予算補正案(学校教育関係)

を説明） 

佐藤補佐   （日程第 5 議案第 32号 令和 4年度教育予算補正案(生涯教育関係)

を説明） 

教育長    3つの係から今回の補正案について説明がありましたが、委員の皆様

からご意見などございますか。歳出についての説明がありましたが、歳

入はどうですか。 

教育課長   光熱水費の財源は地方創生臨時交付金の電力・ガス・食料品等価格高

騰重点支援地方交付金を予定しておりますが、町全体の財源になります

ので、充当については、財政当局に調整していただくことになります。 

教育長    委員の皆様から何かございますか。なければ、議決することにご異議

ありませんか。 

一同     ありません。 

教育長    議決されました。それでは、日程第 6「その他」について、事務局か

ら何かございますか。 

山田補佐   ありません。 

教育長    それでは、次回日程についてお願いします。 

教育課長   第 7回真室川町教育委員会については、令和 4年 12月 22日(木)9時

30分に開催する予定です。詳細については別途お知らせします。 

教育長    それでは、日程第 7、「閉会」に移ります。みなさんありがとうござい



ました。以上で閉会します。 

一同     ありがとうございました。 


